

[Näytä viesti selaimessa](#)

ILA Jäsenkirje 5/2023

Tästä viestistä löydät tietoa seuraavista ajankohtaisista asioista:

1. ILAN vieraannuttamista käsittelevä seminaari herätti lähes 300 osallistujan kiinnostuksen
2. ILAN kesäretki sunnuntaina 4.6.2023
3. ILAN tulevat aluetapaamiset: Pääkaupunkiseutu, Turku, Tampere ja Kotka
4. Vuoden 2023 jäsenmaksu maksettavissa
5. Toimittaja etsii haastateltavaa
6. ILA:ssa tapahtunutta
 - IALta lainsäädäntöehdotuksia hallitusneuvotteluihin
 - ILA-videoita julkaistu jo yli 30

1. ILAN vieraannuttamista käsittelevä seminaari herätti lähes 300 osallistujan kiinnostuksen

ILA:n tähän asti laajamittaisin vieraannuttamista käsittelevä seminaari järjestettiin Kansainvälisen vieraannuttamisen vastaisena päivänä 25.4.2023. Seminaarin aiheena oli: Onko vieraannuttamisen tunnistaminen käytännössä vaikeaa? Asiantuntijaluennoitsijoina olivat lapsiasiavaltuutettu Elina Pekkarinen, THL:n johtava tutkija Taina Laajasalo, kärjätuomari Nina Immonen sekä toiminnanjohtaja Petri Honkanen ILA:sta.

Seminaariin osallistui lähes 300 henkilöä (noin 40 paikan päällä, loput etäyhteyksin) – mahdollisesti myös enemmän, sillä osa etäosallistujista oli kokoontunut suuremmalla työtiimillä seuraamaan seminaaria. Osallistujakunta oli suurimmaksi osaksi vieraannuttamisilmiön työssään kohtaavia asiantuntijoita sotepalveluista ja oikeuslaitoksesta. Tilaisuuteen osallistui myös henkilöitä, joilla on omakohtaista kokemusta vieraannuttamisesta.

Saimme palautetta 44 vastaajalta. Palautteen perusteella seminaarin anti vastasi hyvin seminaarin aihetta. Vastaajista yli puolet totesi myös tuntevansa nyt paremmin tahoja, joilla on tietoa vieraannuttamisesta, noin 40 % koki tietävänsä nyt paremmin, mitä vieraannuttamisella tarkoitetaan ja pystyvänsä tunnistamaan vieraannuttamisen aiempaa helpommin omassa työssään. Vieraannuttamisepäilyihin koki rohkeammin työssään uskaltavan tarttua 33 % vastaajista. 26 % oli sitä mieltä, että vieraannuttamisongelmaan pystytään tulevaisuudessa löytämään ratkaisu.

Avoimissa kommentteissa todettiin tilaisuuden olleen tärkeä ja ajankohtainen sekä antaneen uutta tietoja hyviä näkökulmia vieraannuttamiseen. Suurin kritiikki kohdistui teknisiin ongelmiin sekä yleisön osittaiseen toistensa päälle puhumiseen, mikä vaikeutti etänä seuranneiden kuuluvuutta. Avoimissa kommentteissa esitettiin toive jatkoseminaarista, joka olisi suunnattu alan ammattilaisille sekä toivottiin myös vieraannuttamisen kokemusasiantuntijoiden vierailuja eri paikkakunnilla jakamaan tietoa ja keinoja vieraannuttamiseen puuttumisesta.

Mikäli olet kiinnostunut seminaarin aineistoista ja linkeistä seminaariesityksiin, laitathan viestin osoitteeseen info@isatlastenasialla.fi

2. IAn kesäretki sunnuntaina 4.6.2023

ILA järjestää kesäisen vertaistukiveneretken Espoon saaristoon sunnuntaina 4.6. klo 11 alkaen. Lähtö Espoosta Laurinlahden venekerholta klo 11. Paluukyyti lähtee klo 17 saaresta. Saareen ja takaisin on mahdollista matkata myös saaristolautalla, joiden aikataulut löytyvät <https://www.visitespoo.fi/fi/saaristoliikenne/>

ILA tarjoaa saareissa makkaraa ja virvokkeita.

Sitovat ilmoittautumiset retkelle 31.5. mennessä osoitteeseen ilmot@isatlastenasialla.fi

Lisätietoja retkestä Markus Makkoselta 041 3110039.

3. IAn tulevat aluetapaamiset: Pääkaupunkiseutu, Turku, Tampere ja Kotka

Pääkaupunkiseudun tapaaminen 24.5.2023 klo 17 alkaen IAn toimistolla, Sähköttäjänkatu 4, Pasila, Helsinki

Turun tapaaminen maanantaina 5.6.2023 klo 17 alkaen. Paikka ilmoitetaan myöhemmin, voit olla yhteydessä paikasta ja ilmoittautua:

Tampereen tapaaminen tiistaina 6.6.2023 klo 17 alkaen Vertaiskeskus, Mustalahdenkatu 19. Lisätiedot ja ilmoittautumiset Petri Honkanen 040 9521781, petri.honkanen@isatlastenasialla.fi

Kotkassa torstaina 3.8.2023 klo 17-19 Kotkan kirjasto, huone Katariinan kammari (3.kerros).

ILA pyytää myös ehdotuksia Itä-Suomen (Kuopio, Joensuu, Mikkeli ja Savonlinna) aluetapaamisten järjestämisestä ja/tai kiinnostuksesta alueellisten Whatsapp -ryhmien perustamiseen. Yhteydenotot Petri Honkanen 040 9521781, petri.honkanen@isatlastenasialla.fi.

4. Vuoden 2023 jäsenmaksu maksettavissa

ILAn vuosikokous päätti jäsenmaksun suuruudeksi 15 euroa vuodeksi 2023. Kannatusjäsenmaksu on 20 euroa tai enemmän.

Maksathan jäsenmaksusi 31.5.2023 mennessä.

Laitathan maksun viestikenttään nimesi ja kotipaikkasi.

Tilinumero (IBAN): FI934108 0010 3490 93

Pankki (BIC): ITELFIHH

Saaja: ISÄT LASTENASIALLA RY

Mikäli et vielä ole IAn jäsen, voit liittyä jäseneksi [täällä](#)

5. Toimittaja etsii haastateltavaa

ILAn on ottanut yhteyttä Kotilieden toimittaja lina Alanko, joka on tekemässä juttua otsikolla Yllättäen isäksi oheisella saatteella:

"Etsin haastateltavaksi miehiä, joille tieto lapsesta on tullut yllättäen esimerkiksi yhden yön jutusta tai lyhyestä suhteesta, tai parisuhteesta, jossa lasten hankinnasta ei ollut

etukäteen yhteisesti sovittu.

Oliko tieto shokki? Oliko raskaus ja lapsen saaminen helppo hyväksyä vai oliko päätös lapsentekemisestä yksin äidin? Millaiseksi isyys on vuosien mittaan muodostunut? Onko isä ollut mukana lapsen elämässä vai ei, millaisista syistä?

Pyrkimykseni on mennä vähän pintaa syvemmälle eli kertoa jutussa yllättäen isäksi tuloon ja isyyteen liittyvistä monista ja usein ristiriitaisista tunteista vähän pitemmällä kaarella. Siksi etsin haastateltaviksi isiä, joiden lapset ovat jo vähän vanhempia, mahdollisesti jo aikuisia. Haastateltavat voivat halutessaan esiintyä jutussa nimettömänä, eli heidän nimensä voidaan muuttaa.”

Jos olet toimittajan etsimä isä, otatko yhteyttä linaan: iina.alanko@otava.fi 5.6.2023 mennessä.

6. ILA:ssa tapahtunutta

- ILA on lähettänyt omat ehdotuksensa Säätytalon hallitusneuvottelijoille. Ehdotuksilla halutaan vaikuttaa lainsäädännön uudistamiseksi: mm. vieraannuttamisen kriminalisoimiseksi, tapaamisoikeuden turvaamistointen nopeuttamiseksi ja vuoroasumisen esteiden poistamiseksi.

- ILA-videoita on julkaistu jo yli 30

ILA alkoi tuottaa omaa videosisältöä nelisen kuukautta sitten YouTubeen ja TikTokiin. Tähän mennessä on julkaistu jo 33 videota. Osa näistä on pidemmistä videoista pätkittyjä lyhyitä klippejä – lähinnä TikTokissa julkaistavaksi. Kaikkien videoiden kotipesä on YouTube.

Suuri osa videoista avaa vieraannuttamista ja siihen liittyviä ilmiöitä juuri viranomaisen näkökulmaan sovitettuna. ILAN pyrkimys on tuottaa videoita myös tukimuotona "asiakkaillemme" eli vaikeaan perhetilanteeseen ajautuneille vanhemmille ja isovanhemmille. Myös vieraannuttajille tyypillisiä käytöspiirteitä selittäviä videoita on joitain jo julkaistu. Ne käsittelevät lyhyesti jotain tiettyä vieraannuttamiseen liittyvää termiä tai käsitettä. Videoista osa on suunnattu lastensuojelupäällisille.

Vaikeista aiheista huolimatta videot ovat saavuttaneet suosiota varsinkin TikTokissa. Tähän mennessä TikTokissa ILAN videoita on nähnyt yli 25 000 suomalaista katsojaa. YouTubeessa olevat videot voivat olla pituudeltaan jopa tunnin mittaisia, silti ne saavat satoja katselijoita. Ammattilaisille suunnatun "Mitä on huoltokiusaaminen" -videon on viimeisen kahden kuukauden aikana nähnyt jo yli 600 katsojaa. Videoiden kautta ILA on saanut uusia asiakkaita ja rohkaisevaa palautetta lastensuojelualan ammattilaisilta. Videot tulevat tulevaisuudessa olemaan laajemmin osa ILAN toimintaa, sillä niiden välityksellä ydinviestimme on mahdollista saavuttaa laajempaa yleisöä niin vieraannuttamisen uhrien, viranomaisten kuin päättäjiensä joukoissa.

Videoiden tuotannosta vastaan Ilassa työskentelevä Teemu Kammonen. Teemulla on pitkä kokemusvideotuotannoista mediayrittäjänä. Hän toivoo jäseniltä mahdollisimman paljon palautetta, kommentointia ja videolinkin levittämistä sekä kanavan seuraamista. Se on helpoin tapa levittää viestiä ja saada huomiota myös strategisesti tärkeimmissä kohderyhmissä.

ILAn YouTube:
<https://www.youtube.com/@isatlastenasialla4120>

ILAn TikTok:
<https://www.tiktok.com/@isatlastenasialla>





Copyright (C) 2023 Isät lasten asialla ry. Kaikki oikeudet pidätetään.

Sähköposti-osoitteemme

Haluatko muuttaa uutiskirjeasetuksiasi?
Voit päivittää asetuksiasi tai irtisanoutua listalta

Grow your business with  **mailchimp**